

29/1-87

Шин Мартин

Схватка у полигона

НЬЮ-ЙОРК, 28. (Соб. корр. «Правды»). Семьдесят девять сторонников мира арестованы. Среди них известный киноактер Мартин Шин. Его схватили еще на дороге, ведущей к ядерному испытательному полигону, так как Шин, выступая в телепрограмме «Доброе утро, Америка», открыто высказал свои антивоенные взгляды и заявил, что собирается совершить акт гражданского неповиновения.

Вчера рано утром несколько сотен демонстрантов пришли к ограде ядерного испытательного полигона США в штате Невада. «Русские прекратили ядерные взрывы, почему не сделали этого мы?», «Запретить все ядерные испытания!» — требовали лозунги на плакатах в руках манифестантов, приехавших из разных районов страны.

Когда на дороге появились автомашины работников испытательного полигона, большая группа демонстрантов преградила им путь. Тут-то и принялись

за дело полицейские. Арестованным демонстрантам грозят разного рода кары — от денежных штрафов до тюремного заключения...

— Мы пытаемся заставить американское правительство отменить очередное ядерное испытание, намеченное на 5 февраля, — сказал представитель по связям с прессой организации «Америкэн пис тест» Том Линч, когда я позвонил в штаб-квартиру этой антивоенной организации в Лас-Вегас. — Ведь этот взрыв, если он будет произведен, сорвет продолжающийся уже полтора года советский мораторий на ядерные испытания.

Том Линч сказал, что участники демонстрации составили и приняли текст посланий Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву и президенту США Р. Рейгану. В первом они благодарят советского лидера за мудрое и смелое решение о прекращении ядерных испытаний и просят его продлить мораторий

еще на три месяца для того, чтобы дать возможность обновленному в результате прошедших выборов конгрессу США высказаться по этому жизненно важному вопросу, оказать давление на администрацию. В послании Р. Рейгану сторонники мира требуют отменить намеченный взрыв, чтобы не возводить новых заволов на пути к безъядерному будущему человечества.

В часы, когда проводилась эта демонстрация, исполнилось 36 лет с того момента, как в небе над невадским испытательным полигоном впервые взорвалось сброшенное с самолета ядерное устройство. Несколько сотен ядерных взрывов было произведено здесь с тех пор, сначала в атмосфере, потом под землей. И те, и другие отравляли окружающую среду, подстегивали гонку вооружений. Разумные американцы требуют положить конец этому безумию.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

219 1 ЯНВ 1987

ПРАВДА
Г. Москва